

全民动员 全员参与 全面发力 大堰掀起“我们的家园”共建共享共美新浪潮

通讯员 赵伊丽 金艺 范德琦 毛节常

村容镇貌显著提升,文明乡风浸润乡村,增收致富百姓得益……这是大堰镇在“我们的家园”行动过程中收获的丰硕成果。今年以来,大堰镇以“我们的家园”2.0建设为契机,持续深化“十大文明行动”,全民动员、全员参与、全面发力,营造“人人学礼、事事行礼、处处见礼”的浓厚氛围,合力建设“和乐、和美、和谐”的幸福品质家园。



山门村美景

村容镇貌焕新颜

让“我们的家园”美起来

“小”墙面的粉刷给村庄带来了“大”变化。”近日,大堰居民纷纷对镇区立面改造成果竖起大拇指。今年以来,大堰镇不断提升镇域人居环境,倡导美化环境的文明理念,点亮美丽乡村,通过铲墙皮、刮腻子、刷外漆等一系列行动,使原本陈旧破损的墙面旧貌焕新颜。

此外,该镇还从私搭乱建的“顽疾”入手,开展简易棚屋拆除专项行动。在拆除的过程中,工作人员化身普法宣传员,零距离开展违建治

理法律宣传活动,为群众“安居”护航。

静谧清幽的群山、干净整洁的道路、水清岸绿的河道……随着电影《云边有个小卖部》的热映,风景如画的云边乡村美景吸引了一波又一波的游客。近年来,大堰镇结合“整镇重整”系列项目建设,不断丰富“连山堰情”文明实践示范线的外延,重点开展河道整治、道路整治、管线整治、农房整治四项行动,力争到今年底,创建和美村庄5个以上,成功打造“我们的家园”大堰样板。



山林风光

聚焦“关键小事”

让“我们的家园”乐起来

让每个家庭都能获得实打实的幸福感,是“我们的家园”专项行动最重要的意义。大堰镇以建设“我们的家园”2.0为契机,聚焦“老弱病残”关爱,携手社会组织,深入开展“家园爱”工作,兜牢群众“幸福底线”。

今年3月,“大雁”流动医疗专车正式启用,通过专车直送、医护陪同的服务模式,让大堰镇老人享受到高质量医疗服务。大堰镇是我区

唯一的全山区镇,其中60周岁以上老人占比超70%,该镇借助山区“15分钟助餐圈”、山区“云医疗”、山区“纾困帮扶”这三大“法宝”,建立起涵盖基本生活保障、医疗健康援助、教育帮扶和就业扶持的帮扶网络,有效提升山区群众的生活质量。同时,该镇依托“连山堰情”文明实践示范线,打造百姓健身房、旅游驿站、老年食堂等,打造“15分钟便民圈”,实现村民共享幸福家园,培育邻里温情。



向全球招募乡村CEO发布会

深化精神文明建设

让“我们的家园”兴起来

文明新风是农村新风尚的“肌理”,“家园志愿行动”是家园建设的坚实基础。近年来,大堰镇落实“1+1+N”机制,整合卫生健康、反诈宣传、电器修理等资源,实现“家园日”活动迭代升级,通过定期开展送文艺、送健康、送关爱、送安全等一系列活动,进一步提升志愿服务水平。

“Bonjour, Mesdames et messieurs, je Vien de FENGHUA...”和美乡村推荐官王韩含以一条法语视频走红网络,让更多网友初识她运营的谢界山村。

大堰镇持续深化“云上堰语”宣讲品牌,形成“红色精神传承”“生物

多样性保护”“生态酵素制作”等特色文化课程,发挥和美乡村推介官英、法、韩等语言优势,今年已累计开展主题宣讲60余场,浓厚云上文明实践氛围。组织开展“创全国文明镇 人人见行动”等文明实践活动,选树“和美庭院”“最美人物”“最美家庭”等先进典型,加强村规民约教育实践,深化移风易俗,推进“浙江有礼”品牌。

绵延至山脚的稻海、蜿蜒的乡间小路、触手可及的蓝天白云……“我们的家园”建设让大堰镇焕发出更具魅力的迷人容颜,一幅文明和谐的乡村画卷正在这里徐徐展开。展望未来,大堰镇将继续阔步前行,书写更加美好的篇章。



常照村花海



志愿者为困难老人送关爱



携手共建“我们的家园”座谈会举行



西岙梯田油菜花美景